

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
САМООБРАЗОВАНИЕ
1925
С. БОБОРАЦИ

ГОДИШЕН ДОКЛАД И ОТЧЕТ ЗА УПРАВЛЕНИЕТО
на читалището през 2023 г.

Читалищното настоятелство в състав: Стоянка Георгиева, Гергана Пенева, Георги Георгиев, Рая Кръстева и членовете на проверителната комисия в състав: Лариса Кръстева, Първолета Александрова и Вяра Иванова на последното си заседание от м. март 2024 г. приеха:
Отчетния доклад за дейността на читалището за 2023 година.

I. История и развитие на читалището.

Народно читалище „Самообразование – 1925, с. Бобораци, община - Радомир, област Перник е вписано в Търговския регистър през м. октомври 2022 г. Седалището и адреса на управление е с. Бобораци, обл. Перник, общ. Радомир. Дейността на читалището се осъществява въз основа на устав. Управлява от Настоятелство и се представлява от председателя на Настоятелството Гергана Пенева и секретаря на читалището Стоянка Горгиева.

Предметът на дейност е свързан с основните цели на читалището да задоволяват потребностите на гражданите, свързани с развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност в населеното място и района, запазване обичаите и традициите на българския народ и на населението в село Бобораци и района разширяване знанията на жителите и гостите на с. Бобораци и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата, възпитаване в дух на толерантност, демократизъм, родолюбие и общочовешка нравственост, възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание, развитие на творческите заложби на членовете на читалището, на жителите и гостите на с. Бобораци, осигуряване на достъп до информация.

II. Развитие на читалището през 2023 г.

През годината сме следвали предварително набелязаните културни събития и празници за 2023 г.:

6 януари Йордановден - Водосвет и ритуално вадене на светия кръст

13 януари – съвместно със сурвакарската група от с. Прибой – ритуални танци пред огъня в Бобораци

21 януари Бабинден – Участие в изложба на традиционни зимни ястия - "Тайнството на Сурова" Радомир

11 февруари - Трифон Зарезан и Св. Харалампи – водосвет, отслужен от отец Александър и празненство, с викторина, домашно приготвени храни и напитки.

26 февруари Сирни заговезни - пресъздаване на обичая „Прошка“

3 март Отбелязване на Националния празник на Р.България. И работилница за изработване на мартеници по забравени технологии – плъстене.

30 март – взехме участие в работна среща за представители на читалищата от област Перник.

Темата на срещата бе Национална система "Живи човешки съкровища - България" с лектор гл. ас. д-р Милена Любенова - Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей - БАН

8 април - ЛАЗАРОВДЕН - лазарки пеят обредни песни, благославят за здраве, щастие и берекет, програма в двора на църквата.
15 април – работилничка за боядисване на яйца - изложба–конкурс на писани яйца, домашно приготвени козунаци
29 април – проведено общо отчетно събрание
6 май – участие и грамота в Панаир на занаятите –Радомир, за Гергьовден
12 май – получихме специално за нас новоучредена награда „Ново начало“ на платформа Агора, конкурс за най-успешните читалищни инициативи за общностно развитие.
Интервю за радио Благоевград – БНР - <https://bnr.bg/.../novo-nachalo-za-chitalishteto-v-selo...>
Фондация Арт инициативи/ Art initiatives Foundation #Boboratsi #Читалище
24 май Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост - празник на читалището
25 май Възнесение Господне - Спасовден - курбан
21 юни – събиране на билки, ритуали за здраве
29 юли – извънредно общо събрание
1 октомври -Отбелязване на Деня на възрастните хора и световния ден на музиката и поезията
14 октомври - Петковден - храмов празник, курбан
1 ноември - Ден на народните будители
21 ноември - Ден на християнското семейство
25 декември Коледа - благотворителен базар

Всички събития – в дати и снимки могат да бъдат разгледани във ФБ страницата на читалището:
<https://www.facebook.com/ChitalisteSamoobrazovanie1925>

III. Финансов резултат

През 2023 г. читалището не е извършвало стопанска дейност.
Няма приходи, получени от регламентирана нестопанска дейност.
Събрани средства от членски внос – 204 лв.
Събрани средства от продажба на приготвени хранителни продукти - 325 лв.
Разходи – 555,92 лв.
(83,40 – такси за регистрация на читалището
99,90 – за рутера
177,46 – кабел за подмяна
50,00 – изготвени отчети за ТР
13,00 – ключове
132,16 – други (за материали за работилнички и награди)
Налични средства в касата:
01.01.2023 г. – 1992,30
31.12.2023 г. – 1965,45

IV. Финансови показатели

Коефициент на ефективност на приходите - няма.

V. Перспективи за развитие на читалището

1. Изработен и одобрен от общото събрание културен календар за дейността на читалището през 2024 г.


VI. Финансови инструменти - няма.

VII. Други

1. Важни събития след датата на съставяне на годишния финансов отчет – няма.
2. Действия в областта на научноизследователската и развойна дейност – няма.
3. Информация по реда на чл.187д и чл.247 от ТЗ – няма
4. Наличие на клонове на предприятието – няма.

22.03.2024 г.
С.Бобораци

Изготвил:


/Гергана Пенева, Председател /

Приели:

Стоянка Георгиева – секретар



Георги Георгиев – член на Настоятелството



Рая Кръстева – член на Настоятелството



проверителна комисия в състав:

Лариса Кръстева,



Първолета Александрова



Вяра Иванова

